

ANUL III. No. 387
Duminică 7 Septembrie 1947
4 Pagini - 5 Lei
ABONAMENTE:
Particulari: 240 lei anual
Autorități și instituții: 1940 lei anual
D. S. FOLIEU, director administrativ
este autorizat de a stampa valabil în
numele stăruții.

ULTIMA ORA

ZIAR ILUSTRAT DE INFORMAȚIUNI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Strada Oieteleșcu Nr. 3
București
TELEFOANE:
DIRECȚIA 43413 Secretariat 43420
ADMINISTRAȚIA 43410 Tipografia 43430
Director:
NICOLAE DELEANU

CEVA DESPRE COZI...

A fi înțeles să știm că o ducem greu cu alimentația. Chiar și cele mai cunoscute produse ale solului au început să se găsească cu dificultate. Nu mai vorbim de anumite produse prin industrializare sau prelucrare.

Am trecut totuși pe lângă cozile care apar, vorba românească din plimbări din țară verde, înfățișate cu se despartă undeva o lăcă de roșii sau un sac cu cartofi — mai ales cu cartofi.

De bună seamă o coadă nu face parte din aspectele agreabile pe care le poartă înfățișarea, după cum nici participarea activă la o coadă nu poate avea în sufletul respectivelor acțiunile un sentiment de prea intensă bucurie.

Cozile fac o rea impresie, acesta e adevărul și am văzut multă omenie cumsecade judecând amplitudinea situației economice și a celor politice pe baza necesarului de cozi, cu un vădit spirit critic.

Dacă o coadă, a găzduțării, e și trecem aceste fenomene mai înfrântare care preocupă la un moment dat opinia publică, prin efortul refuzării, prin prizma nedăvirului, care de multe ori nu oferă niciun fel de soluții libere sau a primelor sugestii.

Cel mai puțin în fața cozilor, se mulțumesc să le blestăme, ca pe o mare poezie care e căzută pe capul nostru. Exclamăm ca mai curând este:

Dar să poată, domnule, una ce asta? Dece nu se organizează transporturile, când alimentele se găsesc atâtse în țară?

În fond, lucrurile stau nițel altfel. Nu vom strădui să vă rog să vă refuzăm înroșii — să facem puțin „filozofia” cozii. Nu vrem să ne înocim avocații nici unei cauze, ci numai al adevărului.

La 15 August a venit stabilizarea. Atunci au apărut și cozile. Războierii vor veni imediat să stabilizăm și adus de cozile.

Nu-i vrea contrazicerea, doamnelor!

E adevărat că stabilizarea a însemnat un șoc important în viața economică. Au fost țări mai puțin. Fostele putini chiar. Angrezele, deținătoarele pășărilor de comandă ale marilor mării de aprovizionare a Centrului n-au mai avut stăruie de milioane și s-au văzut distrusă odată dezarmată.

Negativă precepția obștinii să reținem nițel cărețării fabricale, o să ne văzăm în fața nichilului de fier al publicului, hotărât să nu se mai facă speculații cu nimic o cantitate. Prețurile au fost fixate cu parvoimoditate și păzite cu strictețe. Mașina aprovizionării, ni cărei aliniții de până atunci dezarmată, s'a oprit.

N. SCARLĂTESCU
(Continuare în pag. 8-a)

AZI SE ÎMPLINESC ȘAPTE ANI DE DOMNIE A M. S. REGELUI MIHAI I

Se împlinesc azi șapte ani dela născutul colectivității românești și pentru asigurarea unui viitor strălucit României democratice.

Deși foarte tânăr, Suveranul s'a arătat la înălțimea sarcinilor Sale și a tradiției marilor Voievozi pe carei continua în împlinire, în cuget politic, cât în viața și în iubire nelămurită față de popor.

La 23 August 1944, M. S. Regele Mihai I, stăruie do forțele democratice ale poporului, a scuturat jugul nazist și antonescian, cumbind fiul unei grele înfrângeri și apăsând România alături de țările democratice ale lumii, în juruio carei mară noastră vecinică dela Răsărit, Uniunea Sovietică, ale cărei armate triumfătoare izbăvise pe naștrii, eliberându-ne.

Acel istoric al M. S. Regelui a fost subliniat prin acordarea ordinului „Victoria” de către Sovietul Suprem al marilor noștri aliați și prieteni.

Domnia M. S. Regelui Mihai I este prezintă de mari echa înfruptă pentru popor, după 6 Martie 1945, de către forțele politice democratice.

A șaptea aniversare a Domniei M. S. Regelui Mihai I glorioasă, farmăcivă hotărât pe drumul refacerii și al propăzării instituțiilor sale democratice.

În această zi, înfrugal popor aduce Suveranului priosul lui și devotamentului său, urându-i a domnie rodnică în înfruptări pentru binele nostru.



M. S. Regele Mihai I

MOSCOVA

de ANKA STEIN

În acest oras timp de 800 de ani se desfășoară lupta împotriva Rusiei dela Alex. Nevelski, până la Cernobilski Stalin.

Fortăreața Moscovei a fost distrusă în anul 1147 pe râul Moscova de prinții Rusiei, care se numea „Ohozra mării lumii” sau Iuri Dolgorouki.

În anul 1350, pe timpul lui Dmitriu Iosnovič Donskoi, Moscova a devenit centrul de renaștere politicoasă al Rusiei.

Înfrupta și creștea a forțele repede; Moscova a eliberat petropale de la hotelele tăbăce și devino controla Rusiei și controlu naștrii.

Chiar atunci otod Petru cel Mare a clădit o altă capitală — Petrusburg, petrus și însemnă țara Moscovei n'a albit.

Nici o țară n'a avut un destin atât de tragic, nici un oras n'a fost în tot timpul istoriei de atâtea ori distrus și iarăși reconstruit.

Incendiate, bombardată, — Moscova se refăcea, domnea și creștea, ocupând în fruntea lumii de către pe harta lumii înfrupte.

Fiurită de diverse popoare, care vorbeau peste 100 de limbi, Moscova a rugit să se renunțese și să devie capitala unui țară bloc al U. R. S. S.-ului.

Astăzi, mai mult ca oricând, refăcut după război înfrupt, Mos-

Primarul general al Capitalei a sosit la MOSCOVA

D. General Vitor Dumitrovič, primarul general al Capitalei, sosit să asiste în comemorarea a 80 mi dela înfruptarea Moscovei, a sosit în capitala Sovietică.

Printul și otod de către vicepreședintele Consiliului executiv al Sovietelor, Sargoven, Kozlovski și de personalu anabandă prințesa D. General Dumitrovič a deștat.



DECLARAȚIILE FĂCUTE LA CLUJ

de d. ministru
Lotar RĂDĂCEANU

Importante precizări asupra curentelor de dreapta și stânga din P. S. D.

Duminea trecută a avut loc la Cluj conferința județeană a organizației PSD Cluj, la care a luat parte ca delegat al comitetului central al Lotar Rădăceanu, secretar general al partidului și ministru al Muncii, Asistenței și Asigurărilor Sociale.

Prinț deșterea raporturilor și alioruă comitetului județean și a delegațiilor pentru conștarea, a lui și avântul d. Lotar Rădăceanu care înfrupt prin a asigura problemelor organizatorice care au fost puse în discuție. Accesându-se că pe care rezolucara fir se care sună și iar sună, dor mună alimantată și disciplinată, oricând trece la problema politica care prezintă astăzi partidul nostru.

Problema dreptei și stângii în cadrul social-democrației

„Se pune — avută d. Rădăceanu — problema dreptei și stângii în cadrul social-democrației. N'a s'eva nici un rot să se împărtășească această problemă astăzi. Da, a s'it în social-democrația internațională și în înfruptu partidului nostru, pe m m lăcă omenie sau cel puțin cămăntă și alititud de dreptă.

Și otod varboso de social-democrația internațională nu mă găsește sunad în Sarageti în Italia, la Peyer în Ungaria, la Lăcăst în Bulgaria, în Triv' Patruca în țara noastră. Aceștia s'it nu sunt mă-



D. ministru LOTAR RĂDĂCEANU
ose de dreptă și s'eva otod prin eclicione fir de epurarea și tăbăra în țara noastră munitărilor, în țara socialdemocratică înfrupt.

Dar otod înfruptu, partidului care în parte dela înfruptu internațional socialist și partidul în comitetul internațional socialist, pe comitetul divergențe profunde în ceea ce privește concepțiile lor asupra țării și care trebuie să se arunce social-democrația în țara noastră a socialității sociale și politice.

Acute divergențe se înfruptă și comitetul socialității social de dreapta

IMPORTANTE DEȘTĂTĂRI



ROMÂNĂ

Independența prin Cultură